Correction Bac. Session de contréle 2013
Epreuve : SCIENCES PHYSIQUES
Section : Sciences expérimentales

Chimie : (9 points)
Exercice 1 : (4 points)

Q Corrigé Baréme
l-a- | C3H/ON 0,25
R :
CH;-CH,-C-NH, Propanamlde
4x 0,25
/9 A A i (formule)
CHs- C-NH N-méthyléthanamide
N\
CHs
/O P , .
1-b H- ¢-N-CH; N:N-diméthylméthanamide 9% 0.25
\CHg (nom)
L . . .
H- é-N-H N-éthylméthanamide
AN
CHz- CH3
L’action d’un chlorure d’acyle donne un amide non-substitué.
2.
u B CHg-CHz-C/p Chlorure de propanoyle 3x0,25
AN
Cl
2-by / 9 0,25
2NH;z + CH3-CH,-C —> CHs3-CHp-C-NH; + NH,CI
\CI
L’action d’une amine primaire sur un anhydride d’acide donne un amide
monosubstitué. /
CH3-C\
D :Anhydride éthanoique /O
CHs-C 4x0,25
2-ay \
L 1 .
CHs- C-NH A, : N-méthyléthanamide
N
CHs
/7
CH3-C\ 80 .
CH3-C-NH + CH3CO, + CH3NH
2-b, 2 CHy-NH, + PO >N s R 0,25
CH3-C CH3
o)
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Exercice 2 (5 points)

Q Corrigé Bareme
l-a |AH +H,0 S H;0" + A 0,5
10°PH 2
1-b | = =3,98.10 2x0,25
CA
1-c | 1¢ = 3,98.10% < 1: AH est un acide faible. 0,5
2a |k :M 0,5
: [AH]éq
[A_]éq K, 10_48 14 _ 0, c
2-0 | TAHl ~ Ha0Tey 103410 A% <S% 2x0,25
Approximation 1: [ H30'Jeq = [ H30"ac car [ H30 ™o >> [ H30 Jea
2¢ Approximation 2: 11 <5 % =[ AH]sq= Ca car [ AH]sgac >>[ Algg 3%025
Ka=1"%L 5 [H0" = KaCa = pH =1 (pKy— logCa)

3-a AH+ OH - A + H,0 0,25
3-b | Lasolution Sg obtenue a 1’équivalence est basique puisque A”est une base faible. 2 x0,25
4-a | Vee= C‘;‘;AE 10 mL 20,25
4-b |Vg=5mL= Vge/2 =>pH= pK,=4,8 2%x0,25

Physique : (11 points)

Exercice 1 : (3,5 points)

Q Corrigé Baréme

Courbe (C;) — Expl : bobine d’inductance L et de résistance interne r supposée

1-a nulle. Les oscillations sont non amorties. 3% 0.5
Courbe (C;) — Exp2 : bobine d’inductance L et de résistance interne r non nulle. ’
Les oscillations sont amorties.

2-a To=3,14ms et T=3,20ms 2x0,25

2-b | To=2n/LC=L=025H 2x0,25
A linstantt; =0,0na:
Eci= %.(C.ucmf) =12,510°J; Emy =0 = E;= Ecy + Epy=12,5.10°J

3-a | Alinstantt,=T,ona: 1,25
Eco = 2(C.Uemo”) = 7,22.10°J; Emp = 0= Eo= Ecp + Emp= 7,22.10° ]
Cette variation d’énergie est due a la dissipation de I’énergie par effet Joule a

3-b- | travers la résistance interne r de la bobine. 0,5
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Exercice 2 : (3 points) « document scientifique »

Q Corrigé Baréme
1-a | Le thorotrast opaque aux rayons X. 0,75
1-b | Sa demi-vie est de 40 milliard d’année. 0,75
2- Particules pénétrant jusqu’a 40 pm dans les tissus. 0,75
3- L’activité est trés élevée elle provoque le cancer. 0,75
Exercice 3: (4,5 points)
Q Corrigé Baréme
1- | Transition 0,25
N >m : on observe un spectre d’émission formé de raies colorées
2- : , : ) . . 2x0,5
N < m : on observe un spectre d’absorption formé de raies noires
hc
AE: En - Em: hV: T
hc 1 1 1 1.1 1 hc
3- —=E(—-—)> —=—(—- = A= — 4x0,25
}\4 0( mz n2 ) 7\’ A‘O ( mz 2 ) avec Ay EO
AN: Ao=91,27 nm
4,
n= [———
A, -4\,
4- |M—>n=3 5x0,25
Mo>n=4
M—>N3=5
M—>Ny=6
5-a | W> Ejg: le photon peut étre absorbé ; une partie de son énergie ionise 1’atome. 0,25
hc
w=—=E
A
\ hc
o= —
5-b- E, 3x0,25
Am =91,26 nm ;

10 nm < Ay, <400 nm
Donc An, appartient au domaine du rayonnement ultraviolet  R. U. V.
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